

杭州亚运会中国体育代表团名单公布 一批南通籍运动员教练员在列

晚报讯 12日,杭州第十九届亚运会中国体育代表团成立大会在北京举行。此次,中国亚运代表团成员共1329名,其中运动员886人,女运动员437人、男运动员449人。他们将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。南通籍运动员许诺等人、教练员陈若琳等人出现在名单中。

据市体育部门统计,南通籍击剑运动员许诺、施悦馨,手球运动员刘赵梁,沙排运动员吴佳欣,羽毛球运动员石宇奇,三人篮球运动员王馨雨,排球运动员吴梦洁,足球运动员张馨,围棋

运动员杨鼎新等和南通籍教练员陈若琳、陆斌、陈锋、陶嘉明等人将亮相亚运会赛场。

据了解,1982年以来,南通健儿创造了连续10届比赛夺冠的历史。此次杭州亚运会,许诺、施悦馨随中国女子重剑队征战,将对团体冠军发起冲击;吴梦洁有望帮助中国女排冲击金牌;石宇奇在上届亚运会助力国羽夺得了男子团体冠军,本届亚运会的表现也值得期待;杨鼎新有实力争夺围棋男子团体、个人两枚金牌;吴佳欣则有望在男子沙滩排球项目上拿到奖牌。 记者李波

全县57所幼儿园中55所为公办,编制内教师占比达80.54%——

学前教育普惠 如东走在前面

11日,如东县市民唐越月开心地将儿子送至刚刚投入使用的解放路幼儿园。“我的选择没有错,孩子很喜欢这个幼儿园。”

近年来,如东县委、县政府高度重视学前教育投入。全县57所幼儿园中,55所为公办园,公办园编制内教师占比80.54%。目前,如东县已接受“国家学前教育普及普惠县”创建省级实地核查,有望摘得我市首个“国家学前教育普及普惠县”称号。

“如东最漂亮的地方是幼儿园”

“我们这里是5轨幼儿园,可以容纳450个孩子。”解放路幼儿园园长陈锦霞向记者介绍,“和我原来服务的幼儿园相比,这里的硬件设施更加好。”

作为2023年如东县政府为民办实事项目之一,解放路幼儿园今年秋季迎来了第一批萌娃。数据显示,该幼儿园总投资约9000万元,占地16.5亩。幼儿园的师资队伍中有省教学名师、市优秀教育工作者、市骨干教师等。唐越月说:“幼儿园很大,户外活动空间充足。”

“如东最漂亮的地方是幼儿园。”这是一名家长的评价,也是对如东学前优质发展的肯定。

优质学前教育反哺经济民生

“这不是小学而是幼儿园吗?”这是很多人看到拼茶幼儿园时的第一反应。

拼茶幼儿园创立于1927年,位于拼茶古镇的核心地段,迄今已有90多年的办园历史,是如东县创立最早的园所。2019年,借着开发拼茶古镇的春风,镇政府投资近6000万元异地新建拼茶幼儿园。现在的拼茶幼儿园,占地8000余平方米,最多可以容纳500余名幼儿。

记者在该幼儿园看到,环形长廊、阳光教室、土坡涵洞……很多设施在整个南通地区都位于前列。

幼儿家长徐海燕对现在的幼儿园很满意。“空间大了,设备新了,女儿经常说这是她能想到的最好的幼儿园。”

拼茶镇分管社会事业的统战委员许政娟说:“拼茶地区有重视教育的传统,大力投资建设幼儿园能让本地百姓和外来务工人员安心在拼茶工作、生活。而持续的优质教育供给,能为经济民生的发展注入动力。”

村镇幼儿园也能让百姓追捧

“我喜欢这个幼儿园。”接受记者采访时,罗徐炜小朋友是这样评价如东九总幼儿园的。罗徐炜的外婆表示,女儿女婿在苏州上班,孙子小时候在苏州上过幼儿园,最后还是回到南通。她说:“我和女儿女婿看了苏州、掘港很多的幼儿园。九总幼儿园和它们相比,虽然小,但环境干净、硬件设施好、老师水平高,伙食也不错。”

罗徐炜外婆口中的九总幼儿园为省优质幼儿园,于2021年7月回购为公办,占地达到3666平方米。该幼儿园园长杨颖说:“幼儿园运动场、沙池、戏水池、种植园以及午睡室、活动室一样不少。”

普惠性幼儿园建设纳入全城乡公共管理和公共服务设施的统一规划;幼儿园建设项目纳入年度县政府对部门及镇(区、街道)社会事业考核;公办幼儿园生均公用经费按照小学标准安排,同时建立正常增长机制,并足额拨付到位;2012年以来,全县回购改制民办园为公办40所,回购资金1.2亿元……一项项政策,持续助力如东县域内学前教育水平保持普及普惠,满足当地百姓对优质安全均衡学前教育的需求。 本报记者沈樾

丹青书亚运



昨天,南通科技职业学院的书法老师指导留学生写书法。当天,南通科技职业学院工商管理学院举行“中外学子挥毫泼墨迎亚运”主题活动,留学生挥毫泼墨,表达对即将举行的杭州亚运会的祝愿和期盼。 记者徐培钦

截至8月底参保率达99.25% 通州开展医保政策宣传系列活动

晚报讯 昨天,记者从通州区医保局获悉,截至8月底,通州基本医疗保险参保人数达94.58万,参保率为99.25%,其中职工参保人数28.33万、居民参保人数66.25万。

9月是国家医保局定的基本医保全民参保计划集中宣传月。通州以此为契机,广泛开展医疗保障政策宣传系列活动。

6日上午,通州基本医保全民参保计划集中宣传月首场活动在南通家纺城微供市场举行。活动现场的咨询

台上摆放着不少宣传资料,市民纷纷就自己关心的问题前来咨询。通州区医疗保险基金管理中心副主任杭娟介绍,此次宣传活动聚焦新业态从业人员等参保扩面重点人群。

“我们还将通过各种渠道全方位向公众传递有关医保政策信息,包括缴费标准、缴费方式、待遇保障等方面内容。同时,还将组织镇区医保经办人员开展现场宣传,为参保群众面对面答疑解惑,确保医保政策真正惠及广大参保群众。”杭娟说。 记者黄艳鸣 通讯员沈维维

南通四院儿少心理专科:全市唯一门诊+病房 护航儿童青少年健康成长

15岁的李小丽(化名)自两年前性格开始变得沉闷,与家人的互动交流明显减少,常在家中乱发脾气,偶尔半夜离家出走走在便利店过夜,情绪经常崩溃,甚至在手臂上用刀乱划,排斥上学,学习成绩也一落千丈。家人朋友都认为她是青春期叛逆,唯有母亲看出女儿的转变事出有因,便带其来到南通市第四人民医院儿童青少年心理专科门诊就医,最终确诊其为抑郁症。

像李小丽这样年纪轻轻就

患上抑郁症的孩子其实不在少数。南通四院儿童青少年心理病区副主任丁雅琴告诉记者,自儿童青少年心理专科门诊成立后,门诊量呈现出逐年翻番的现象。“2022年虽受到疫情影响,年门诊量仍达到20000多人次。”也就是说稍不留神,孩子可能就会厌学、网络成瘾、抑郁等,甚至轻生。

在母亲的陪同下,李小丽住进了南通四院儿少心理科病房。儿少心理科病区建筑面积约2818平方米,设置了VIP家

庭病房和普通病房,各房间都还设置了活动室、心理治疗室、情绪宣泄室等。病房内生活设施一应俱全,如家一般温暖。在这里,李小丽能够接受到更加系统和专业的治疗,包括药物治疗、心理治疗、物理治疗及康复治疗等。记者见到李小丽时,她正在专心画画,床头也摆放着她的画作。见到记者,她也羞涩地主动打起招呼,似乎与常人无异。

“心理治疗是南通四院儿少心理专科的特色及重点治疗项目,不仅针对患儿进行个体及团

体心理治疗,同时也为家长提供团体心理治疗及健康宣教。”丁雅琴介绍,抑郁症是一种疾病,就像心灵感冒,不是孩子在耍性子或撒娇。此时的孩子需要家长更多的帮助,及早发现,及时治疗,给予他们关心、理解、鼓励和支持正是关键所在。

据了解,2021年3月,南通四院成立了市内首家儿童青少年精神心理专科门诊,并细化分科,建立健全儿童青少年心理健康体系的建设;2022年6月,全市首家儿童青少年心

理病区正式揭牌,并成立国内知名专家——南京脑科医院儿童心理卫生研究中心所长“柯晓燕名医工作室”,极大地便利了南通及周边地区儿童青少年群体的就医,填补了南通地区儿少精神心理科的空白。

朱颖亮

